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ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В НОВІЙ 

УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

 

На сучасному етапі розвитку українського суспільства, модернізації системи 

освіти, введення нових освітніх стандартів значно зростає роль вчителя як 

активного суб’єкта педагогічного процесу, підвищуються вимоги до його 

особистісних і професійних якостей, соціальної та професійної позиції, що 

відображено в Концепції Нової української школи. Нові принципи освіти 

вимагають від кожного вчителя високого професіоналізму, опанування та 

застосування сучасних педагогічних технологій і нових методів навчання і 

виховання, бажання та вміння постійно вчитися й самовдосконалюватися, творчого 

підходу та раціоналізму, а також готовності до змін в контексті реалізації змісту 

реформи Нової української школи.  

Дослідження виконувалось за планом науково-дослідної теми кафедри 

теоретичних основ і методики фізичного виховання Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка на тему: 

«Професійно-педагогічна підготовка майбутніх фахівців до формування фізичної 

культури учнівської молоді» (Державний реєстраційний номер: 0120U103906). 

http://etwinning.com.ua/content/files/659841.pdf
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Виклики часу зумовили розроблення Концепції «Нова українська школа» – 

документа, який проголошує збереження цінностей дитинства, необхідність 

гуманізації навчання, особистісного підходу, розвитку здібностей учнів, створення 

навчально-предметного середовища, що в сукупності забезпечують психологічний 

комфорт і сприяють вияву творчості дітей [2]. 

Головна мета – створити школу, у якій буде приємно навчатись і яка даватиме 

учням не тільки знання, як це відбувається зараз, а й вміння застосовувати їх у 

житті. Тут прислухаються до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятись 

висловлювати власну думку та бути відповідальними громадянами. Ключова зміна 

для учнів стосується підходів до навчання та змісту освіти, адже головне завдання 

Нової української школи – виховати інноватора та громадянина, який вміє 

ухвалювати відповідальні рішення та дотримується прав людини [4]. 

З 2022 року впроваджується модельна навчальна програма «Фізична 

культура» для 5-6 класів.   Це комплексна програма для адаптаційного циклу 

навчання, яка забезпечує наступність між початковою і базовою освітою, гнучкий 

перехід учнів від молодшого шкільного віку до підліткового.  

Сьогоднішні реалії такі, що стара, іноді і відверто застаріла, система фізичного 

виховання учнів у закладах загальної середньої освіти вже не відповідає вимогам 

інформаційного суспільства та глобалізованого світу. Нація очікує від сучасного 

вчителя фізичної культури, який постійно працює над розвитком своєї педагогічної 

майстерності, проведення цікавих, здоров’язбережувальних уроків фізичної 

культури, на яких учні разом із педагогом вчаться думати, творити та діяти. [1,с.2]. 

За новими стандартами базової середньої освіти, учителі повинні формувати 

гармонійний фізичний розвиток особистості та розширювати руховий досвід у 

формуванні стійкої мотивації. Цей стандарт привертає нас враховувати права 

дитини, її здібності, потреби та інтереси – тобто діяти за «принципом 

дитиноцентризму». Традиційна методика проведення уроку діями вчителя 

регламентує все: кількість повторень, тем, частоту, амплітуду рухів, техніку 

виконання нормативів тощо. У результаті ми даємо суто навчальний матеріал. Але 

орієнтації на особистість дитини немає. Отже, вчитель повинен змінити підхід та 

дати дітям проявити себе. Запропонувати власні варіанти вправ, сформувати 

особисте ставлення до руху, бути активним учасником процесу, а не просто 

відтворювати те, що йому каже вчитель. 

Нова модельна програма фізичної культури зараз поділена на інваріативну 

(обов'язкову) та варіативну складову, яка містить 60 модулів (видів спорту). Ці 

модулі можна обрати або всі між собою поєднати. У процесі уроків учні можуть 

вільно змінювати обраний варіативний модуль, до того ж модулі що чверті мають 

теж змінюватися. Це підвищить мотивацію до уроків фізичної культури. Такий 

підхід запускає процеси самореалізації, особистісного зростання через вільний 
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вибір, дозволяє підвищити моторну щільність уроку. Зміни необхідні, бо зараз мова 

йде про здоров'я і виживання нашої нації. 

На нашу думку важливу роль у професійній діяльності вчителя фізичної 

культури відіграє використання ігрових форм проведення занять, що веде до 

підвищення творчого потенціалу учнів і до глибшого, осмисленого і швидкого 

освоєння матеріалу. Ігрові форми роботи в освітньому процесі виконують ряд 

функцій: навчальна, виховна, коректувально-розвивальна, психотехнічна, 

комунікативна, розважальна, релаксаційна. 

Обираючи ігрову технологію, як пріоритетну форму роботи з учнями є 

унікальна можливість зробити звичайний урок цікавим і захоплюючим. Оскільки 

ігрова діяльність на заняттях фізичної культури займає важливе місце в освітньому 

процесі. Цінність ігрової діяльності полягає в тому, що вона враховує педагогічну 

та психологічну природу дитини, відповідає її потребам і інтересам. Гра формує 

типові навики соціальної поведінки, специфічні системи цінностей, орієнтацію на 

групові і індивідуальні дії, розвиває стереотипи поведінки в суспільстві. Ігрова 

діяльність на уроках у школі дає можливість підвищити в учнів інтерес до 

навчальних занять. Дозволяє засвоїти більшу кількість інформації, заснованої на 

прикладах конкретної діяльності, що моделюється в грі, допомагає дітям у цьому 

процесі навчитися ухвалювати відповідальні рішення в складних ситуаціях. 

Прискорення темпу сучасного життя ставить завдання активніше 

використовувати гру для виховання підростаючого покоління. Зараз зрозуміло, що 

ігри необхідні для забезпечення гармонійного поєднання розумових, фізичних і 

емоційних навантажень, загального комфортного стану. В стресових ситуаціях в 

умовах військового стану можна застосовувати рефлексію. Особливу увагу ігровим 

формам приділяють в віці 5-6 класу, оскільки в цьому віці закладаються основи 

ігрової діяльності, спрямовані на вдосконалення  умінь і техніко-тактичних 

взаємодій, необхідних при подальшому вивченні та опануванні спортивних ігор. І, 

звичайно, рухливі ігри - це прекрасна база по розвитку рухових умінь і навичок. 

Отже, в умовах Концепції Нової української школи розширюються функції та 

можливості вчителя фізичної культури, з’являються нові соціально-професійні 

ролі педагога в освітньому процесі. Для підвищення рівня фізичної активності 

учнів нової української школи, сучасний вчитель фізичної культури повинен: 

 впроваджувати нові модулі; 

 оновлювати структуру уроку; 

 розробляти та проводити інтегровані уроки; 

 розробляти та реалізовувати навчальні програми; 

 забезпечувати до 80% моторної щільності на уроці; 

 здійснювати формувальне оцінювання. 
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ТЕРЕНКУР ЯК ЗАСІБ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ  

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  

 

Фізична підготовка є важливою складовою успішної діяльності людини. До 

засобів фізичної підготовки також належить і теренкур (оздоровча ходьба). 

Оздоровча ходьба є одним з чинників здорового способу життя. Ходьба – складний 

поєднаний рух, у якому бере участь приблизно 56 % всіх м’язів тіла одночасно, 

причому найбільш масивні м’язи ніг [1, 2, 3].  

Теренкур (лікувальна ходьба) – (нім. «Terrain» – місцевість, ділянка, 

територія; «Kur» – лікування) – метод лікування дозованою ходьбою по 

спеціально-організованому маршруту, дозований відстанню, часом і кутом нахилу 

[6]. 

Мала рухливість, нераціональне харчування, емоційні перевантаження 

сучасної студентської молоді гостро порушують питання про якість і обсяг 
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